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MATEMATICAS ( Mayores de 25 afios).

Ejercicio 1. -
a) [5 puntos] Sea x un numero real positivo, exprese como un unico radical la expresion,

ax/x+3/8x/x + 4/x+4/x¢

y calcule el valor de la misma para x = 2
b) [5 puntos] Calcule el siguiente limite: Iim(\/ n® +26n° - ns).

nooo
a)
1

1 11 1
4 X%+2 %X &+40%+

241 1 3

1,1 1 3 3
2R 6 +40R + @ = 4X2 +2X 6 +4[K2 +X2 =

+1
2 4+

1+
=4x

>§J\w

1 3 1 1 1 1 1

1 1 1
=4 X% 2 %4025+ MX= 5Mk+ 2%+ 41% = 5XI% + 6% =(5x+ 6) % = (5x+6}/x= P(x)

P( 2=(512+ 6/ 2=16/2

b)

A\ — A e 3 3) 6 3_ .6
Iim(\/n6+26n3—n3):oo_oo:|im( M +26r nB)( +26n°+n°f_ . m+26n°-n> _
m e v’ +26n° +n° n-= [t +26n° +n?

3
Shim— 2 % i = lim _
n-oo 6 3 3 n— oo n- oo
VN +26n°+n° /—+26—+— /1+7+1 \/1? \/1T0+1
Ejercicio 2. -

a) [5 puntos] Sea p(z) el polinomio p(z) = & — 222 —  + 2. Resuclva la ecuacién p(z) = 0, factorice
p(z) y resuelva la inecuacién p(x) > 0. Represente graficamente las soluciones de la inecuacion sobre la
recta real.

b) [5 puntos] Calcule el drea del recinto limitado por la pardbola y = 3z — 2* y el eje OX.
a)

1 -2 -1 2
Raicedlel polinomio:>il,2:>l‘ L o1 o7 )?—2)3—x+2=(x—1)(x2—x—2)
1-1-210
x=1—:2
X -x- z G>A=(- J - 4f- 2)=1+8:920:x:11\/§: é = Soluc-1,1, 2
20 X—E’ -1
2

X-1>0=x>1
2% x2=(xY( %) (x2)= SigY> 0= (x-(x+1)(x-2)>0={x+1> 0= x>-1
X—2>0=>x>2
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Continuacion del Ejercicio 2
a) Continuacion

— 00 -1 1 2 00
x>-1 (-) (+) (+) (+)
x>1 (-) (-) (+) (+)
X>2 (-) (-) (-) (+)

Solucién (-) (+) (-) (+)

Solucién OxO0 (- 1< x<1) O (x> 2)

-1 1 2

On——) _

A

La solucién es la parte en negrilla y gruesa

b)
) 3-x=0=x=3
PuntosiecorteconOX= y= 0= - x> = 0= (3- x)x=0= 4

2] 0,3= f( 2= 312 2 = 6- 2= 4>0= Positivo

A=J?:(3x— )3)dX23G;—EﬁX2]3 lEﬁx] 3[&32 02) 1[633 03) 27 27 _81-54_27 0’

3 6 6
Ejercicio 3. -
a) [ puntos] Resuelva el siguiente sistema de ecuaciones lineales y compruebe si la solucién obtenida
-z + 2y + =z = 3
es correcta: { 2t — y — =z =1
3z + 3y + 2z =42

b) [5 puntos] Sabiendo que en un tridngulo rectangulo uno de sus dngulos mide § (radianes) y que
el cateto opuesto mide 5 c¢m., calcule el perimetro y el area del mismo.

a)

-1 2 1{3) (-1 2 13 -12 13

2 -1 -11|=| 0 3 1|7 |=| 0 3 1 7 |= rang(A)=3= Numeraleincognitas=
3 3 2]2 0 9 511 0 0 2-10

10

SistemaCompatibleDetermin ado= 2z=-10= z=- 5 =-55 3-5=7=3y=12=>vy =1—32 =4

- X+ 24 5= 3= —x+ 3= 3= x=0= Solucién=(x,y ,z)=(0,4,-5)
b)

Perimetro=5+C+H = § § 3 10 15+ 5/3= 5(3+3) cm= A-%[Bm-EEBEE\/ﬁ 25;/_
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Ejercicio 4. -
a) [5 puntos] Resuelva la ecuacién: Invw +3 + 2111

neperiano.

= ln(c?) donde In indica el logaritmo

b) [5 puntos] Comprueba que la recta que pasa por los puntos (—2,1) y (6, —3) es perpendicular a la
recta de ecuacién y = 2x — 5 y determina el punto de corte entre ambas rectas.

a)

InVx+ 3+ 2[fin1- In (x +3)] = In [ng = Inv/x+ 3+ 2000~ In (x+3)] = In [ezj =

Inv/x+3-20n (x+3)=In (egjz Inv/x+3-In(x+3)° =In (egjz In@: In (eg]:

(x+3)°
1 3 3
In EX+:;32 :In(ezj:ﬂn{(xﬁa) x+3)7 ( J:In x+3);'2}:ln[e2J
X+
3
3 3 3 = 3
= In[(x+3)'2}:In[ezj:(xﬂ%)'g —er o1 ~=e? :{LJZ N2, 1 o
( 3)5 X+3 X+3
ex 3= 1= ex=1-3e= X:1—e3e

b) Si son perpendiculares el producto escalar de sus vectores directores es nulo
Ecuaciérder = y—1:1—(—3): y-1_ —:> y-1 —1:> X+ 2=-2y+ 2= x+2y =0
Xx+2 -2-6 Xx+2 -8 x+2 2
r=x+2y=0=v, =(-2,1)
s= X-y-5=0=v, =(1,2)
PuntadecorteP
x+2y=0 10
= X-10= 0= 5x=10=>x=—= 2> 2 &= 0= y=-2= y=-1=P(2,-1)
4x-2y—-10=0 5

=V, I, =(- 2){1,9=-2+2=0=v, Oy,
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Ejercicio 5. -

a) [5 puntos] Sea f : R — R la funcién definida por f(z) = z* — 8z2. Calcule los intervalos de
crecimiento y de decrecimiento y los extremos relativos de f (abscisas donde se obtienen y valores que
se alcanzan).

b) [5 puntos] Halla la ecuacién de una circunferencia sabiendo que uno de sus diametros tiene por
extremos los puntos A(—1,4) y B(7,—2). Calcule los puntos de corte de esta circunferencia con la recta
de ecuacion y = 1.

a)
il Y= 4% - 16x= 4x(¥ - 4= ax(x-2) (x+2)= Creciente= f(X)> 0= 4x(x- 2)(x+2)>0=
4>0= [xOO

x>0

-2>0=>x>2

X+2>0=x>-2
— 00 -2 0 2 00

4>0 (+) (+) (+) (+)

X > -2 (-) (+) (+) (+)

x>0 (-) () (+) (+)

x>2 (-) () () (+)
Solucién (-) (+) (-) (+)

Creciente Ux[0 /(— 2< x< O) O (X > 2) Decreciente [IxO[O /(X < —2) 0 (O< X< 2)

Minimo relativo X=- 2> f (— ?I (— 24 - ﬂm— 32 = 16— 32=-16 de Decreciente pasa a Creciente
Maximo relativo X = 0= f (O= 0' - 8[0° =0 de Creciente pasa a Decreciente
Minimo relativo X= 2> f ( i= 2- 812 = 16- 32=-16 de Decreciente pasa a Creciente

b) El punto medio O del vector AB es el centro de la circunferencia y su modulo es el doble del radio de la
circunferencia C buscada

:(—1)+7:

T g 0= AB= (7 I (- 1.4=(6,-6)=[R8= 8+ § =/I00=10-

Yo =

=L 1=""= 5 (x- F+(y-Y=5=>xX- 6+ %y - y+1-25=0=
=X+ Yy - &-2y-15=0

Siy= & X+ 1- 8- 21+ 15 0= ¥ - &x-16=0=>A=(- B - &I~ 1= 36+ 64=100
6+10

X= =8
N 8,1
:w: 6—?10 = Puntosjecorteconyzlz{( )
2 X=— —~=-2 (_2’1)
2
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Ejercicio 6. -

3
a) [5 puntos] Calcule sen(),cos(f) y ¢ sabiendo que 7 < 6 < = ¥ cos(20) = —3.

b) [6 puntos] Determine las asintotas de la grifica de la funcién f, definida para z # —1, por

i f 322
Hlz) = =k
a)
= 28
cog f+serfd=1 N X0y = 1‘CO<$):>COSZH=%():>
cos’ 8- serfd = cos(26) 2erfd = 1 cos(26) = serfd = Ecos(26)

2 2
=
(-1 1 3
2) Y5 5 3 3 3 3 3
serfd = 2:2=—:>sen@zi\/:=i—:>Com07T<6?<—:>sen49=——
2 2 4 4 2 2 2
d=arc cos(——j = 7T+7§T:4?ﬂrad = 180 60= 240
b)
_ 2
x=-1= f(-1)= % = % = Sirsolucién= Asintotaverticalenx = -1
Asintotahorizontal
2
) 3%
L3S N 3 3 _ 3 _3 . .,
y=Ilim =—=lim =lim = = =— = Sirsolucion
x-0 X+1 o0 x-w l+i X—® 71_|_i 1+l 0+0 O

)(2 )(2 X X2 00 00
Naexisteasintotahorizontal cuandox —

2
y=lim X = ey | = im 9% = jim 6x = 60~ ) = -
x--o X+1 —o0 xo-w ] xo-w
Naexisteasintotahorizontal cuandox — —o

Asintotaoblicuas

3x? 3x2
. f(x) . R G <2 . 3 3 3
mzllmﬂzllm X*1 — |im ——=—=lm—*—=lim 1 T Too"
X — 00 X — 00 X — 00 + 00 X — 00 X — 00 +
X X X +X X, X 1+= 1+~
x> x? X o0

2 2 oy _ _
n=lim [ (%) - my =lim (il—&j:limuxl?’x:limﬁ:leim X = fim =3 = -3

Existe una asintota oblicua, y =-3x + 3 , cuando X — o
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Continuacion del Ejercicio 6

b)Continuacon
Asintotaoblicuas(Continuacbn)

3x?
2
m= tim %) = i X1 - gy I _© et = fim 0% = = Ot =
Xomw X Xomo X e XT4 X 00 x-mw 2X+1 o0
= 1im 2=3

2 2 _ 2 _ — . N -
n=lim [ f()-md= lim | X —3x | = fim SX T3 T3 T3 2 et it = fim =
Xome x-o | X+1 Xome X+1 x-o X+1 oo

X — 00

n=-3
Existeasintotaoblicua,y = 3x— 3, cuandox — —o





